

Обращение

коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского Ордена Ленина завода „Динамо“ им. С. М. Кирова ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

«Народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям, предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру».

Эти мужественные и правдивые сталинские слова глубоко проникли в наши сердца и призвали всех нас еще с большей энергией, еще с большей самоотверженностью работать для фронта, работать так, чтобы каждый час нашего труда для отечества был достойным вкладом в дело победы.

Отвечая на призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив нашего завода с новой силой развернул социалистическое соревнование.

Наши рабочие и работницы, инженеры и техники, служащие, все люди завода, — старые кадровики и вновь пришедшие на завод рабочие, все в одинаковой степени восприняли указания товарища Сталина работать для фронта с удвоенной энергией, как боевой приказ, который должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Сегодня рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Московского Ордена Ленина завода «Динамо» имени Кирова рапортуют стране, рапортуют партии и правительству, что программа первого полугодия нами завершена досрочно — 7 июня.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина динамовцы дали стране и фронту в первом полугодии дополнительно на 18 млн. рублей сверх плановой продукции. За счет снижения себестоимости и роста производительности труда мы дали государству на-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 30 // Воскресенье, 25 Июля, 1943 г. Цена 10 коп.

копления в сумме 15 млн. рублей. Завод резко сократил расходы дефицитных материалов, топлива и электроэнергии.

Но мы всегда помним предостережение товарища Сталина о том, что впереди тяжелые и решающие бои, и советский народ не самоуспокаиваться должен, а наоборот, сделать свой единый лагерь, каким стала наша страна, еще более крепким, еще более организованным и могущественным.

Начиная сталинский призыв о необходимости работать для фронта с удвоенной энергией, коллектив нашего завода решил продолжить социалистическое соревнование на второе полугодие 1943 года, ставя своей задачей достойно встретить 26-ую годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции в СССР.

Коллектив завода „Динамо“ им. С. М. Кирова, горя желанием оказать максимальную помощь Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, обязуется:

1. Выполнить годовой план ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря с. г.

2. Перевыполнить государственный план третьего квартала на 6—7 миллионов рублей.

3. Неуклонно бороться за высокое качество продукции.

4. Поднять производительность труда против плановой на 10 процентов и снизить себестоимость продукции не менее чем на 10 процентов.

5. Сэкономить до конца года 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

6. Обеспечить образцовую организацию общественного питания на заводе.

7. Путем качественной обработки посевов в подсобном хозяйстве, на коллективных и индивидуальных огородах рабочих и служащих завода обеспечить высокий урожай и своевременную без потерь уборку урожая.

8. Своевременно и качественно провести ремонт жилых помещений завода и подготовку к зимним условиям как жилищ рабочих, так и цехов завода.

Коллектив Московского Ордена Ленина завода „Динамо“ имени С. М. Кирова обращается ко всем трудящимся Советского Союза: рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим фабрик и заводов, транспорта, шахт и рудников с призывом еще выше поднять знамя ленинско-сталинского социалистического соревнования.

Дать сегодня фронту больше и при том хорошей продукции, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня! Это должно стать правилом для каждого советского предприятия, для каждого советского человека.

Источники нашей трудовой энергии велики. Они имеются в росте наших производственных кадров, в непрестанном совершенствовании технологии производства. Изыскивая дополнительные ресурсы в промышленности, наш завод организует поточный метод производства. Это мероприятие даст нам возможность увеличить выпуск продукции.

А главное, источником наших сил и нашего вдохновения является наше правое дело — мы защищаем свою родину, мы защищаем свободный труд свободолюбивой страны.

Юбка войны продолжается — жить только войной, все наши силы, все наши мысли должны быть подчинены одному — задаче разгрома непобедимого врага и быстрейшего очищения временно оккупированных советских территорий от гитлеровских орд.

Еще больше напряжем свои силы, товарищи! Работать с еще большей самоотверженностью. Победа советского оружия будет достойной наградой за наш труд.

Да здравствует наша славная советская родина!

Да здравствует советский народ-богатырь!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Нашему великому полководцу, нашему вождю и учителю товарищу Сталину — слава!

Принято на собраниях рабочих завода „Динамо“ им. С. М. Кирова 16 июля 1943 года.

По поручению коллектива завода подписали:

Директор завода Скиданенко И. Т.

Главный инженер Черничкин Д. С.

Секретарь парткома Орловский Н. А.

Председатель завкома Мельников Д. И.

Секретарь комитета ВЛКСМ Илюхин И. Ф.

Стерженница Поротикова Н. Г.

Формовщик Колесников А. А., начальник цеха Левин Л. И., мастер Прокофьев Н. Е., начальник цеха Зиновьев И. Д., мастер Фатин И. Г., изолировщица Удалова, токарь Елисеев В. В., сварщик Суслов В. И., строгальщик Коновалов Г. С., начальник цеха Каштуров А. В., токарь Ланикина К. Н.

Большевицкой фронтовой работой добьемся досрочного выполнения плана второго полугодия

Социалистическое обязательство

коллектива рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих завода на июль месяц, III-й квартал и II-е полугодие 1943 года.

Приближается час суровой расплаты с немецко-фашистскими захватчиками. В этот ответственный период великой Отечественной войны еще больше возросли задачи перед трудящимися тыла по выпуску оборонной продукции, необходимой Красной Армии для нанесения решительного удара по врагу.

Мы в течение первого полугодия успешно справились с возложенными на нас почетными задачами, выполнив производственный план на 100,4 проц., увеличили при этом выпуск продукции по сравнению с 1942 годом на 87 процентов. В марте и апреле месяцах коллектив завода в социалистическом соревновании завоевал почетное место, но в июле месяце когда на фронтах с новой силой разгорается решительная борьба, мы стали работать плохо, выполнив план по заводу за 18 дней на 15 процентов. Создалась угроза срыва выполнения плана по выпуску оборонной продукции, такого позорного факта нам не простят — наша Красная Армия, советский народ, наша любимая родина, да и сами себе мы этого простить не можем и не допустим позорного срыва фронтовых заказов.

Своим самоотверженным трудом мы исправим создавшееся положение, а чтобы это сделать, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Производственную про-

грамму июля месяца выполнить на 100 процентов.

2. План выпуска товарной продукции III-го квартала 1943 года выполнить к 25 IX-1943 года, а план II-го полугодия 1943 года закончить к 25 XII-1943 года и дать сверх плана в фонд Главного командования оборонной продукции на 500 тысяч рублей.

3. Повысить производительность труда против II-го квартала с. г. в III-ем квартале на 12 процентов.

4. Снизить себестоимость продукции против 2-го квартала на 5 процентов.

5. Охватить производственно-техническим обучением через кружки техникума и курсы повышения квалификации рабочих не менее 400 человек.

6. Организовать качественную подготовку к уборке урожая подсобного хозяйства и индивидуальных огородов трудящихся.

7. Мы обязуемся подготовить к зиме наши электростанцию, производственные цеха и объекты, общежития и жилища трудящихся и заготовить топливо на зиму.

Мы обязуемся с честью выполнить свой долг перед родиной, перед товарищем Сталиным и снова вывести наш завод в число передовых заводов наркомата.

Настоящее социальное обязательство обсуждено и принято на собраниях трудящихся завода.

О конкурсе

Ввиду отсутствия основного изолирующего материала на сборке изделий в цехе тов. Фадеева, приказом директора объявлен по заводу конкурс на технологию сборки с применением композиций, удовлетворяющей технические требования пов-

рытия изделий без снижения производительности.

За предложение удовлетворяющее изложенным требованиям установлена премия в сумме 3000 рублей.

Участие в конкурсе должны принять коллектив завода и работники цеха.

Ценное начало

Узким местом в работе цеха являются автоматы и они за последнее время не обеспечивают выполнение плана из-за плохого их технического состояния. Положение на этом участке создалось серьезное.

Один из автоматов ремонтирует отдел главного механика и скоро сдаст его в эксплуатацию, но это пока еще не решает успеха в выполнении плана. Видя угрожающее положение с оборудованием, слесари тт. Дикарев, Перелаяв и мастер т. Рябцовский, не смотря на отсутствие достаточного количества квалифицированных слесарей, взялись отремонтировать автомат в течение десяти дней.

Большая ответственность лежит на механике т. Корманове и т. Алексеевском, так как последний должен обеспечить бесперебойное и своевременное изготовление деталей и инструмента необходимого для ремонта.

Обязательство является серьезным и выполнение его во взятый срок будет ярким доказательством того, как нужно работать и помогать

Красной Армии в ее успехах сокращать ненавистного врага.

Я уверен, что при своевременном обеспечении инструментом и деталями тт. Дикарев, Перелаяв и Рябцовский свое слово сдержат.

ПАННОВ

Коллектив занявший первое место

Рассмотрев представленные в жюри завода показатели работы цехов в июне месяце, постановили: считать лучшим цехом завода цех тов. Афончикова, добившийся в общезаводском социалистическом соревновании следующих показателей выполнения плана:

по товарной продукции 100 процентов;
по валовой продукции 102,2 процента;
по производительности труда 159,2 процента.

по охвату социалистическим соревнованием 100 процентов.

За достижение лучших показателей работы по выполнению производственных заданий в июне месяце, вручить коллективу цеха тов. Афончикова общезаводское переходящее Красное Знамя, передав его из цеха тов. Лапшина.

Отметить хорошую работу цеха тов. Лапшина, занявшего в соревновании второе место и цеха тов. Алескера, занявшего третье место.

Жюри завода.

Займем почетное место

В выполнении плана июля месяца в цехе тов. Художина создались известные трудности.

Эти трудности состояли из-за перехода на заместитель, на доводку этого заместителя до качества требуе-

мого техническими условиями, да еще и то, что требуемые материалы доставлялись самими рабочими цеха.

Имевшиеся трудности в основном преодолены, остается только сборочному цеху усилить работу и больше потреблять полуфабрикатов.

При обеспечении полного фронта работы, коллектив цеха со своими задачами — перевыполнить июльский план — справится.

Лучшие стахановцы-двухсотники тт. Шеховцова и Юганова дневное задание выполняют от 200 до 240 процентов.

Работница тов. Усатова выполняет задание на 180 процентов и тов. Каскова — на 140 процентов.

Несмотря на небольшое отставание в выполнении плана, коллектив цеха принял обязательство перевыполнить июльский план и занять почетное место в соревновании среди цехов завода.

ПАНАЕВА.

Наше обязательство

Взятое социалистическое обязательство к I-му мая коллективом цеха № 1 выполнено. В результате социалистического соревнования коллектив цеха организовал своими силами огород и сегодня наши дети кушают овощи со своего собственного огорода. Посажена капуста и картофель.

Все сотрудники цеха принимали активное участие в весенних работах и особенно тт. Берестенкова, Мулюкова, Перухина, Агеева, Чурсина и Добыкина.

Обязательство выполнено.

ИЛИМЕНТЬЕВА.

Коллектив взяв новое социалистическое обязательство, в котором принял на себя следующее:

Обеспечить хороший уход за детьми и образовательное состояние детского коллектива, высокое качество воспитательной работы, своевременно подготовиться к зиме своевременно с хорошим качеством провести уборку овощей со своего подсобного хозяйства.

Взятое обязательство коллектив выполнит.

Фронтвики тыла

Самоотверженной работой в цехе отличается бригада улаковников и раскладчиков продукции. Бригадиром этой бригады тов. Кутькин.

В бригаде лучшие стахановцы цеха тт. Боляев, Банщиков, Сурков, Деисенко, Полуляхов, Хомкалов.

Ежедневно норму они выполняют на 200 процентов и выше. Кроме основной своей работы эти товарищи не считаются со временем деталей и другие тяжелые рабо-

ты, без которых не имели бы возможности нормально работать смежные цеха.

Эта бригада взяла на себя социалистическое обязательство до конца июля месяца, не взирая на большие трудности, выполнить план по обжигу продукции на 102 процента.

В выполнении взятого обязательства бригадой и уверен.

ФЕДОРЕНКО

ЗА СОХРАННОСТЬ ОБОРУДОВАНИЯ И НАВЕДЕНИЯ ПОРЯДКА В ЦЕХАХ

Война резко изменила профиль заводов. Заводы, до войны выпускавшие машины, станины и инструмент для промышленности теперь, в основном, выпускают вооружение и боеприпасы для Красной Армии. Отсюда должно быть ясно, что получить новое оборудование, иметь запасы металлов, как это было до войны, вряд ли возможно.

Следовательно, задачи сохранения оборудования, т. е. удлинения его срока службы, строжайшая экономия в расходовании материалов — основная задача всего коллектива завода.

К сожалению, не все

начальники цехов правильно поняли эту простую истину. Некоторые из них, уделяя внимание выполнению программы, совершенно не уделяют внимания оборудованию и инструменту. В результате такого положения оборудование отданное, по существу, на откуп ремонтным слесарям, как правило, запущено — быстро изнашивается, выходит из строя и становится узким местом. К числу таких руководителей относятся тт. Фихман, Черкасов, Панков и др.

Эти руководители не занимаясь вопросами оборудования, передоверили его механикам, а те, в

свою очередь, полагаясь на „авторитет“ своих слесарей пользуясь „невмешательством“ начальника бюро оборудования т. Кузнецова, полным бездействием бывшего зам. главного механика завода т. Панина и попустительством главного механика завода тов. Большакова, довели оборудование до безобразного состояния, поставив этим под угрозу работу всего завода.

Такое положение с оборудованием создалось в результате того, что ни начальник цехов, ни механики не изучают своего оборудования, не проверяют его работу, не следят за своевременной

смазкой и уходом, не инспектируют своих рабочих и мастеров, пускают все на самотек.

Во всех цехах, без исключения, грязь захламленность, оборудование, как правило, после смены не убирается, своевременно не смазывается, соответствующей передачи из одной смены в другую не производится и в результате — преждевременный износ и аварии.

Механики цехов, пользуясь бесконтрольностью со стороны начальников цехов и ОГМ, не используют своих внутренних возможностей, перекадывают весь ре-

монт на мехцех, перегружают его заказами, которые они в состоянии сделать сами, или заказами, которые на сегодня не являются жизненно необходимыми.

Механики цехов имеют в своем распоряжении от 5 до 15 человек слесарей каждый. При правильном использовании и руководстве, с этим количеством рабсилы можно содержать оборудование в образцовом порядке, а на деле получается не только оборудование запущено, но и мастерские цеховых механиков, в которых грязь и беспорядок достигли высшего предела. Эти мастерские ско-

рее напоминают свалку чем мастерские.

Тт. Фихман, Панков и Черкасов не исключение. Не лучше обстоит дело и в других цехах.

Не пора ли начальникам цехов покончить с беспечностью и серьезно заняться наведением порядка в своем хозяйстве. Время пока не упущено, если немедленно заняться этим вопросом.

Если же начальники и механики цехов не поймут этого, не сделают должных выводов и не примут решительных мер, то я боюсь, что эту работу придется проводить другим.

АБЛОВ.

Как уберечь детей от летних поносов

Летние поносы — это одна из самых опасных болезней маленьких детей, особенно грудных. Заболевание можно предупредить, если выполнять следующие правила:

Правильно кормить ребенка. До 5-6 месяцев ребенок должен получать только грудное молоко. Нельзя отнимать ребенка от груди летом потому, что в случае заболевания поносом грудное молоко является самым лучшим лекарством. Пища, которую получает ребенок, должна быть свежей и доброкачественной (масло, сметану хранить в холодном месте).

Оберегать ребенка от перегревания. В жару надо легко одевать, так как жара ослабляет его и способствует заболеванию поносом. В жаркие часы дня держать его в тени, а не на солнце. Ежедневно купать. Между кормлениями давать пить только остуженную кипяченую воду. Дер-

жать, по возможности, весь день на воздухе.

Берегите ребенка от попадания в его организм микробов. Микробы главная причина летних поносов у детей. Микробы находятся в пыли, грязи, на руках, в некипяченом молоке, на предметах и прочее. Поэтому нужно мыть себе и ребенку руки перед кормлением. Овощи и ягоды промывать кипяченой водой. Комнату ребенка, пищу и посуду охранять от мух.

При появлении у ребенка поноса немедленно обращайтесь к врачу, до этого не давать никакой пищи (даже и грудного молока), а давать только кипяченую воду часто, но по немногу.

Матери! Если будете соблюдать все эти меры — это поможет вам предохранить ребенка от опасной болезни, как заболевание летним поносом или перехода его в тяжелую форму.

*ЗЕНЕНЗИБ
детский врач*

Насущные вопросы

В условиях отечественной войны правительство придает большое значение развитию местной промышленности для удовлетворения потребностей населения в предметах широкого потребления. Многие руководители заводов поняли эту насущную необходимость и организовали у себя цеха по изготовлению предметов широкого потребления из отходов производства.

В одной из номеров центральной печати была напечатана статья главного инженера одной из строек нового завода, в которой он пишет: — «На поклон к соседям не ходим, а изготавливаем все у себя вплоть до музыкальных инструментов».

Эти примеры не заразительны для руководителей нашего завода. Отходов про-

изводства у нас очень много и для домашнего обихода можно сделать хороших и необходимых вещей. Но особенно разрешению отдельным лицам делаются кастрюли, ведра и другие вещи, тогда как можно организовать изготовление их для всего коллектива завода, так как многие в них нуждаются.

Разговоры по организации изготовления предметов широкого потребления из отходов производства и разговоры по стиранию мастерских по ремонту обуви и одежды — идут давно, но конкретно пока ничего не сделано. Не загорами зима и потребность трудящихся в этом большая.

Сделав это мы дадим возможность производительней работать нашему коллективу.

МОМНИЕВА.

Готовьтесь к олимпиаде

Несмотря на все трудности военного времени, которые сейчас переживает вся страна, партия и правительство уделяют большое внимание воспитанию масс в области культуры и искусства.

В сентябре этого года будет проводиться областной смотр самодеятельного искусства.

На нашем заводе не мало найдется таких, которые смогут соревноваться в области искусства с рабочими и служащими других предприятий.

Для лучшего проведения смотра организована комиссия, задачей которой является выявить всех, кто может участвовать в предстоя-

щей олимпиаде и помочь в работе самодеятельных коллективов, бригад и сельских выступлений.

В клубе будут выделены специальные дни для занятий и консультаций по вопросам репертуара в той или иной области искусства. Все, кто сможет показать как можно свои способности в области пения, художественного рассказывания, физкультуры и других номеров, должны принять участие в предстоящем смотре.

Искусство — это отдых, а кто умеет хорошо отдыхать, умеет хорошо и работать, а хорошо работать это значит быть активным борцом за победу над нашим злейшим врагом!

Войтневич.

Зорко следить за качеством продукции

В период, когда Красная Армия в героических боях сорвала предпринятое гитлеровцами наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлении захватила в свои руки инициативу и перешла сама в наступление, освобождая советские земли в период, когда приближаются решающие битвы, приближается разгром гитлеровской фашистской орды, — в этот период тыл Красной Армии должен работать особенно четко и напряженно. Мы должны давать в срок и качественную продукцию.

Если весь коллектив нашего завода это осознает, то не всякий догазывает это своей практической работой.

Так начальники цехов тт. Алескер и Ботвин, их мастера тт. Прохорова и Степанова недавно показали свою полную беспечность к качеству выпускаемой продукции

На сборку были пропущены детали настолько низкого качества, что их нельзя было бы предъявлять для сдачи не только Красной Армии, а и на ширпотреб. И все это произошло под носом контрольных мастеров тт. Мандро и Стороженко?

Главный технолог вынужден был приостановить сбор-

ку этой продукции. Спрашивается, о чем думали тов. Алескер, тов. Ботвин и их мастера и контролеры тов. Мандро и тов. Стороженко.

Как они поняли свои задачи после ряда совещаний по качеству продукции? Как мог допустить ОТК в лице его начальника тов. Траскина и его непосредственных помощников тов. Мандро и тов. Стороженко такое отношение к качеству продукции, играющей существенную роль на фронтах отечественной войны?

Такое положение нетерпимо и требует немедленного исправления. Качество продукции для фронта должно быть прежде всего. За халатное отношение к качеству продукции надо привлекать виновников к строгой ответственности.

Н. А.

Отв. редактор

И. П. Антипов.

**ПРИНИМАЕТСЯ
ПОДПИСКА
на газету «Стройка»
до конца года.
РЕДАКЦИЯ.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Имеющие радиоточки должны погасить задолженность за первое полугодие. Непогасившие задолженность к 1-му августа будут отключены.

РАДИОУЗЕЛ.